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КАТЕГОРІЇ ФОРМУВАННЯ ПОКАЗНИКІВ УПРАВЛІНСЬКОЇ 

БУХГАЛТЕРСЬКОЇ ЗВІТНОСТІ 
 

Система управлінського обліку має слугувати інформаційною базою 

управління. В економічно розвинутих країнах, за оцінками експертів, 

підприємства і компанії витрачають 90% робочого часу  на налагодження та 

ведення управлінського обліку і лише 10% на фінансовий облік або 

бухгалтерський облік. В українських компаніях це співвідношення прямо 

протилежне. Позитивні зміни можливі за наявності необхідної зацікавленості 

керівників і спеціалістів підприємства та створення умов для впровадження 

управлінського обліку [1]. Управлінська звітність за своєю сутністю є не лише 

джерелом інформації, але й засобом формалізації вимог внутрішніх 

користувачів до облікової інформації. Вона виконує організаційну роль при 

виборі методики обліку й узагальнення даних. Її основна мета полягає в тому, 

щоб надати відомості керівництву компанії та іншим зацікавленим сторонам 

для прийняття управлінських рішень. Для досягнення цієї мети управлінцям 

необхідно вміти правильно формувати показники управлінської бухгалтерської 

звітності [2]. 

Категорії формування показників управлінської бухгалтерської звітності - 

це класифікація показників, що використовується для їх систематизації та 

упорядкування, що дозволяє менеджерам отримувати необхідну інформацію 

для прийняття управлінських рішень. Основними категоріями формування 

показників управлінської бухгалтерської звітності є: 

- фінансові показники - характеризують фінансовий стан та 

результати діяльності підприємства, наприклад, показники прибутку, 

рентабельності, ліквідності, платоспроможності тощо; 

- економічні показники - характеризують господарську діяльність 

підприємства - собівартості, обсяг продажів, продуктивність праці тощо; 

- оперативно-технічні - це показники, що характеризують 

виробничий процес підприємства;  

- маркетингові показники - характеризують маркетингову діяльність 

підприємства - показники обсягу продажів, частки ринку, 

конкурентоспроможності тощо. 

Очевидно, що внутрішнє управління вимагає нової моделі формування 

інформації для аналізу, вибору та обґрунтування рішень, а також переорієнтації 
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бухгалтерського обліку на внутрішні потреби компаній. Щоб бухгалтерський 

облік став корисним для управління, необхідно створити таку модель обліку, яка 

поряд з адекватним відображенням економічних явищ дасть необхідний 

матеріал у найбільш зручній формі для всіх керівників і для системи управління 

в цілому. При цьому суб'єктами управлінського обліку в практичній діяльності 

інформаційно-аналітичної підсистеми є: собівартість, витрати на виробництво 

та збут, витрати всієї господарської діяльності [3].  

Інтегрована інформаційну базу, яка використовується під час формування 

інформації бухгалтерської управлінської звітності надано на рис.1. 

Рис. 1. Інтегрована інформаційна база, яка використовується під час 

формування інформації бухгалтерської управлінської звітності. 

Отже, професійно розроблена система створення управлінської 

бухгалтерської звітності та категорії формування її показників є ключовим 

чинником для досягнення успіху і підвищення ефективності кожного 

підприємства. Важливо враховувати, що ефективний аналіз управлінської 

бухгалтерської звітності допомагає керівництву приймати обґрунтовані 

рішення, визначати пріоритети та вдосконалювати фінансове управління 

компанією. 
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